



**Письма
на фронт**

**Составила: Библиотекарь Нижнетимерчевской
сельской библиотеки Любовь Филиппова**

2020 год




Письмо от правнучки Филипповой Виктории прадедушке Филиппову Мирону Семёновичу.

Дорогой прадедушка Мирон!

Пишет твоя правнучка Виктория, которую ты никогда не видел. Мне о тебе рассказал мой дедушка, твой сын Александр. Я узнала, что ты родился в деревне Верхнее Тимерчеево, Комсомольского района Чувашской Республики 19 августа 1924 года. Там же выучился и окончил школу — семилетку. В 1942 году ты сразу призвался в ряды Красной Армии. Попав на фронт, ты стал минометчиком. Еще мой дедушка рассказал, что став старшим сержантом ты воевал на Украинском фронте. О твоём боевом пути, говорят твои награды. Мой дедушка рассказал, что, когда они с сестрой Зиной подросли и спрашивали тебя о войне, ты не любил о ней рассказывать, говорил: «Было очень страшно» и, задумавшись, надолго замолкал. Какое это должно быть счастье — не вспоминать о войне... Когда начинали петь песню по радио «За окном черемуха колыхается», у тебя появлялись слезы. Дедушка сказал, что ты очень любил эту песню. А еще дедушка сказал, что ты замечательно играл на гармошке.





Прадедушка Мирон, на будущий год я окончу первый класс и ещё я очень люблю петь и танцевать, хожу в танцевальный кружок. Видимо, любовь к музыке у меня от тебя.

Очень жаль, что ты так рано ушел, в 1991 году! В 67 лет.

Я знаю, что у тебя много наград, и боевых, и юбилейных. Орден «Красной Звезды», орден «Отечественной войны 2-ой степени», медали «За победу над Германией», «За Отвагу».

В памяти родственников ты остался добрым, честным и хорошим человеком.

Прадедушка Мирон, я видела тебя только на фотографии, но я все равно очень горжусь тобой. И говорю: «Спасибо тебе за Победу!» Это ты дал нам мирное небо и воздух без запаха пороха. Я читаю книги, смотрю фильмы про войну и тоже понимаю, как это страшно! Мы должны помнить войну, чтобы такие дни не наступили никогда!..

Твоя правнучка Виктория Филиппова.



**Письмо неизвестному солдату
от Филиппова Артёма.**

Здравствуй, солдат!

Я не знаю твоего имени, не знаю твоей фамилии, была ли у тебя семья, дети... Но знаю, какую жертву ты принес для нас, для будущего поколения! Мирное небо над нашими головами – это твоя заслуга! Я никогда не слышал, как взрываются снаряды, не испытывал голода и холода, не видел пепелища сожжённых городов и деревень, и всё это благодаря твоему мужеству, стойкости и безграничной любви к своей Родине. На уроках истории и литературы нам часто рассказывают о подвигах русских солдат. Мы читаем о ходе боевых действий, о полководцах, о рядовых солдатах. Наверное, было очень страшно, но вы все равно продолжали идти в бой, идти на врага. Сейчас я совсем еще молодой. Думаю, и ты был лишь мальчишкой «из соседнего двора», когда уходил на фронт. Мне трудно даже представить, как ты нашёл в себе силы выстоять, и не просто выстоять в те страшные годы, а ПОБЕДИТЬ!





Солдат, ты воевал не зря! В нашем мире очень много прогресса. У нас есть беспроводные телефоны – смартфоны, ноутбуки, интернет. Благодаря всему этому, мы можем получать новые знания, много читать, учиться на ошибках прошлого. Спасибо тебе, солдат, за то, что, несмотря на голод и усталость, ты поднимался в бой! Спасибо за то, что, теряя своих товарищей, ты продолжал идти к Великой Победе, благодаря которой мир без войны уже 75 лет! Помни: ты всегда жив в наших сердцах!

***С глубокой благодарностью, твой правнук
Филиппов Артём Максимович.***

